

nek, közéletünk egyik vezértérképének drága porait örökre elzárja előlünk! —

A megboldogult lelki üdvéért a gyász isteni tisztelet a megye által f. hó 19-én d. e. 9 órakor tartatott Zala-Egerszegen a róm. kath. plébánia templomban.

A nagymegyeház termébe már 12,9 órakor jött a megyei alispán élén a központi megyei tisztikar teljes számmal, majd számos helybeli és vidéki törvényhatósági bizottsági tag s onnan pont 9 órakor a templomba vonultak. A gyászmisén testületileg megjelent a kir. törvényszék, kir. járásbíró, kir. ügyészség, kir. építészeti hivatal, kir. közjegyzőség, kir. adófelügyelő, a polgári és népiskola tanítói kara. Küldöttségileg részt vett a zalamegyei nemesi pénztári és magán alapítványi választmány, a zalamegyei gazdasági egyesület, a zalamegyei ügyvédi kamara. Jelen volt a városi tisztikar, valamint nagy számmal a városi képviselők, úgy hogy a templom zsúfolásig megtelt.

A templom hádjában volt felállítva a katafalk, számos égő gyertyával s a boldogult családi címerével. A megyei huszárok és a kivonult zalaegerszegi önkényes tüzoltó csapat képezte a díszőrséget. A gyászmisért dr. Horváth Károly zalaegerszegi apát-plébános végezte a káplánok segédlete mellett s a gyászmise befejeztével a felállított ravatalt beszentelte. —

A koporsó felett a sír bezáródott, a gyászzertartások véget értek, de ki annyi évek során keresztül világitó oszlopként ragyogott előttünk: annak emléke élni fog közöttünk, míg szívverésünk tart. —

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

203

1885.

Értesítés és meghívás.

Mint hogy a zalamegyei törvényhatósági bizottsági közgyűlés f. évi szeptember hó 14-én fog megtartani, a zalamegyei gazdasági egyesület közgyűlésének f. évi szeptember hó 8-ára kitűzött határnapját ezennel beszüntetem és az azon napra kibocsájtott meghívást visszavonom.

Egyszersmind azonban a zalamegyei gazdasági egyesület rendkívüli közgyűlésének megtartása idejéül f. 1885-ik évi szeptember hó 13-ika délelőtti 9 óráját Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termébe kitűzöm és arra az egyesület tagjait tisztelettel meghívom.

Mint hogy pedig a nagyméltóságú földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter úr a f. évi augusztus hó 8-án érkezett értesítése szerint a mezőrendi ügynek az újabb időben kifejlődött gazdasági, társadalmi és művelődési viszonyokhoz képest alkalmas rendezése céljából az országgyűlés elé minél előbb törvényjavaslatot szándékozik terjeszteni, — s hogy ezen javaslat a létező szükségleteket kellően kielégítse, hogy a szokásos és a jóknak bizonyult eljárások a mezőgazdaság előnyére a törvényben is alapot nyerjenek, hogy végre egyes vidékek helyi viszonyai figyelemre méltassanak, a között kérdő ívek alapján adatokat kíván gyűjteni, és ezen kérdő ívek a gazdasági egyesület válasza s esetleg ezen ügyre nézve kifejtendő bővebb nézetei legkésőbb 40 nap alatt felterjesztendők, — ugyanazért: úgy ezen mezőgazdaságra felelté fontos ügynek, valamint a f. évi szeptember 13-án tartandó közgyűlésen telveendő egyéb ügyeknek elkészítő tárgyalása végett az igazgató választmány t. tagjait a f. évi szeptember hó 8-án d. e. 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében megtartandó igazgató választmányi ülésre ezennel tisztelettel meghívom és minél nagyobb számban leendő szíves megjelenésre felkérem.

vonult át, más helyre tétessék át. A Balaton-part nagy tölések által felemeltetvén szélesbített s ma ekként biztosítva a víz elöntése ellen is, gyönyörű rózsálgöteivel a legkedvesebb sétányul szolgál a fürdő közönségnek. Egyszóval minden lehető elkövetett, hogy Magyarország ezen legelőkelőbb fürdőhelyét, az európai kiválóbb fürdők mintájára minden igényeknek megfelelővé s ki fogástalanná tegye.

Eddigi működésének mintegy koronáját képezi a nagyszerű cursalon, olvasó termével; a fődött sétány s a kávécsarnok építésének kieszközlése; továbbá a fűrődöt övedző parknak 20 holdnyi fenyves ültetvényével való kibővítése s 50 éves fűrődigazgatói jubileumának bizonyára legszebb emléke lesz az ujonnan építendő 2 emeletes lakház, melynek felépítése az O-fűrődháznak helyébe, Vaszary Kolos pannonhalmi főapát és Simon Zsigmond tihanyi apát megállapodása folytán, valószínűleg még ezen évben meg fog kezdeni. Es ezzel Ecsynek egyik legrégibb terve is teljesedésbe megy.

Az itt felsorolt építkezések, újítások s átalakítások keresztülvitelében Ecsynek jó szándékai természetesen hajótörést szenvednek vala, ha a szenvedő emberiségért oly melegen érző Simon Zsigmond tihanyi apát részéről a leghathatósabb támogatásban nem részesült volna. Ezen derék főpap által hozott tetemes áldozatok mindenestire nagy lendületet adtak Fűréd emelkedésének, de teljes felvirágzása sem fog bizonyára soká késmi a nemeslelkű Vaszary Kolos pannonhalmi főapát alatt, ki Fűréd iránt oly nagy vonalozással viseltetik.

Ecsy fáradhatlan tevékenységének jellemzésére szolgál, hogy ő a szorosán vett fűrődigazgatói teendő köntön kívül még másfelé is sokféle tiszteletbeli hivatal által van igénybevéve, melyeknek azonban mindig a legnagyobb lelkiismeretességgel s buzgalommal felelt meg. Ecsy fűrődigazgató társelnöke az első magyar szeretháznál B-Fűréden s annak úgy létrehozása, mint fenntartása s adminisztratív ügyeinek vezetésé körül 15 év óta elévülhetetlen érdemeket szerzett magának s ezzel humanus érzelmeinek s a tanügy iránti meleg érdeklődésének legszebb jelét adta. Különben előke a

A közgyűlésnek a most előadotton kívül egyéb tárgyai:

1) A jelentkező községek részére tenyész bikák bevásárlása iránt intézkedés.

2) Az 1885-ik évi július 5-ki közgyűlés 47/178. számú végzése folytán tűzkár biztosítási részvénytársaság alakítása céljából beterjesztendő alapszabályok és vélemény felett határozás.

3) Lenk Ödön úr indítványa a lótenyésztés érdemében.

4) Folyó ügyek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. évi augusztus hó 12-én.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k. elnök.

Zalamegye összes tanítóhoz*)

A nagyméltóságú földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium selyemtenyésztési felügyelő bizottsága által kiadott s Zalamegye nagyerődemű közigazgatási előadója által hozzám áttett értesítője szerint a selyemtenyésztés honunkban oly örvendetes lendületet és terjedelmet vett az utóbbi években, hogy a ténylegesen felmutatható eredmény kétségteletlenül tanúsítja, miszerint ebben népi — csak esekély fáradalommal összekötött s mégis dúsán jutalmazandó kereset ágat talál, hanem határozott befolyással van a nemzeti közvagyon jelentékeny emelkedésére is.

A selyem ipar gyakorlásával elég legyen a nyers anyag előállítására körül elért eredményre hivatkoznom s arra emlékeztetnem, hogy míg 1879-ben alig száz község által termelt 2507 kilo gubóért 2809 forintot kaptak; már 1884-ben 557 község 121133 kilo gubóért a beváltásnál 130478 forintot kaptak.

Tekintetbe véve, hogy a selyem tenyésztés épp azon időszakban ad a népek hasznos foglalkozást, midőn egyéb keresetre alkalmatlanok; tekintetbe véve a magas miniszteriumnak a selyem tenyésztésre vállalkozókat illető rendkívüli segélyezést; végül tekintettel a minden pénzbeli kiadás nélkül elérhető hasznos eredményre; a nép valóságos jólétjének s a község áldásának kell tartanunk azt, ki ezen foglalkozás hasznosságára iránt a kellő felvilágosításokat megadja, a véget buzdítja és gyakorlására reá bírja.

Mind ezek után alig szükséges indokolnom, hogy első sorban a tanító urak vannak hivatva a szederfa tenyésztést és a selyemipart felkarolni; az országos felügyelőségtől nyert oktatás alapján a népet begyakorolni; különösen a nyerendő szederfa magot a községi falkolákban elvetni. Önökre vár uraim a szép és fontos feladat, hogy a tanulókat ez ügynek megnyerjék s őket ennek hasznosságáról tényleg meggyőzve a munkaszeretet iránt e téren is fogékonyakká tehetik s így a hasznos s jövedelmező munka címén egyúttal hazafias szolgálatot is teljesítenek.

Első vonalban a perlaki, esáktornyai s lendvai tanító urak szívére kötöm a dolgot:

*) Felkerjük zalamegyei lapjainkat e nyílt levél közlésére.

b-fürdői róm. kath. iskolásoknak s legújabb B-Fűréd és Arács községek területére ezen iskolátogatói tisztelettel kitüntetve. Vezérigazgatója a Balaton gőzhajózási társulatnak s azonkívül nincs a megyei életnek mozzanata, a melyben részt ne venne; röviden, csupán az ország és Fűréd jólétéért él és munkálkodik. Ecsy csak hazájáé és Fűrédé s már közmondássá lett, hogy Fűréd Ecsy nélkül s Ecsy Fűréd nélkül nem is gondolható.

Jótékonyságáról is igen ismeretes Ecsy az egész környéken; sok család örvend ezen jötevő férfi segélyének. A gondviselés kis részt juttatott ugyan neki a családi örömeik élvezetéből, mert a halál körlehetlen keze mindkiszéri nősülését megszakította családi boldogságát, s gyermekekkel sem áldotta meg, de az ő atyai szeretete, a mit saját gyermekeire nem fordíthat, annál nagyobb mértékben nyilvánult nővéreinek, Riglernek gyermekei irányában, kiket, — két leányt és 1 fiút, mint saját gyermekeit neveltetett fel.

Ecsy társalkodása a külvilággal mint szerzői és nem mindeunapi; úgy alattvalóival szemben, azoknak legnagyobb foglalkozásaiban, mint a vendégek részéről jövő nagy igényköveteléseknél, tud találni kibívót s a legkittünöbben érti mindenkit kívánsága szerint szolgálni s mindenkit megelégedetté tenni.

Ecsynek sokoldalú tevékenysége fényesen igazolja, hogy nemcsak csatákban és a zöld asztal mellett szolgálhatja valaki hazáját és szerezhethet magának érdemeket, hanem humanisztikus célok ápolásában és emelésében is; ezen férfiú ápolja és emeli Fűrédet ugyszólván bölcsőjétől fogva és szolgálja már 50 év óta a szenvedő emberiséget.

Hasznos működésének 50-ik évfordulója alkalmából méltó örömmel ültet tehát ő, ki hivatásának híven megfelelt, s örömet okozhatja az az öntudat, hogy teljes mértékben megérdemli nagyszámú tisztelői, a Fűrédet látogató fűrődvendégek és a fűrőd tulajdonos tihanyi apátság részéről ezen alkalommal nyilvánuló tiszteletet, elismerést s abbeli öszinte jó kívánatokat, hogy Ecsy László még igen sokáig éljen! N. A.

mert ezen járásokban a megye által nyújtott kedvezmények folytán a selyemtenyésztés jelentékeny mérvben gyakoroltatott; sőt az ahhoz szükséges szederfa telepek nagyrésze még ma is létezik.

Midőn ezen fontos és hasznos ügyben tanító urak buzgalmát és érdeklődését felhívom, tudomásukra hozom még, hogy szederfa mag és petékek díjtalan adományozása céljából forduljanak tanító urak Szegszárdra a selyemtenyésztési felügyelőséghez. —

Zala-Egerszegen, 1885. aug. 14-én.

Dr. Ruzsicska Kálmán
kir. tanfelügyelő.

A zalaegerszegi közép kereskedelmi iskola

— Tájékoztató a szülőknek. —

Midőn városunkban a hetvenes évek elején a polgári iskola felállítására tárgyában a mozgalom megindult: már akkor általános óhaj volt annak kereskedelmi iskolával való egybekötése, ami felsőbb helyen kilátásba is lett helyezve.

Hogy azonban ebbeli óhajunk ez ideig nem valósult meg, ezt legfőképp annak kell tulajdonítanunk, hogy a kereskedelmi iskolák végleges szervezete, mely már 1872-ben kilátásba helyeztetett, évről évre késett.

Igaz, hogy polgári iskolánknál már négy éven keresztül kereskedelmi tárgyak tanítottak, csak hogy iskolánknak ez irányban való működése a kereskedelmi iskolák keretébe nem vágott bele s egyedüli célja csak az volt, hogy a növendékek egyes, szorosán vett kereskedelmi tárgyakban az életben elkerülhetlenül szükséges ismereteket megszerezze.

Napjainkban azonban a közönség törekvése az ily szakiskolánál is oda irányul, hogy a kijelölt célnak elérhetésén kívül egyes életpályákra képesítsen. —

E célunkat is egész váratlanul elértük a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által 1885. évi augusztus hó 3-án a „kereskedelmi iskolák szervezete“ tárgyában 29801. sz. alatt kiadott rendelet által, melynek értelmében polgári iskolánk mellé az 1885. tanévtől kezdve kapcsolatosan közép kereskedelmi iskola lesz felállítva. —

A szülők tájékoztatása végett szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy ez iskola teljesen egyenrangú a közép kereskedelmi iskolákkal s mindazon életpályákra képesít, melyekre a közép kereskedelmi iskola.

Ez intézetnek célja szintén önálló kereskedők nevelésén kívül oly ifjaknak is tudományos kiképzése, akik nem a szorosán vett kereskedelmi pályán, hanem az állami közigazgatás egyes ágainál kívánnak alkalmazást nyerni.

Kereskedelmi iskolánk egyenlő rangba van helyezve a gymnasium- és reáliskolával s mindazon kedvezményekben részesül, melyek ezen intézeteket megilletik.

Ennélfogva az 1883. évi a „tisztségviselő minősítéséről“ szóló I. törvények értelmében a kereskedelmi iskolánkat jó sikerrel elvégzett növendékek a következő tisztségviselőkké minősíthetnek:

a) posta szaknál mint posta-főtiszt, tiszti- és gyakornoki tisztségviselő;

b) pénztári szaknál mint központi állampénztári és adóhivatali tisztségviselő; köztörvényhatósági pénztárnok, alpenztárnok, ellenőr;

c) kezelési szaknál dohányárulási, rakatári, lottoigazgatósági hivatalnok, telekkönyv-vezető;

d) zálogházaknál mint igazgató, ellenőr, könyvelő, pénztárnok, ellenőrzési számtiszt;

e) továbbá az államszámviteltani, jegyzői, tanári stb. vizsgálatoknak annak idejében való s külön készülség utáni letévése után ezen életpályákra is jogosítottak. —

A beosztást illetőleg szükségesnek tartjuk tájékoztatásul megjegyezni, hogy azon növendékeink, kik a közép kereskedelmi iskolába járnak óhajtanak, a polgári iskola V. és VI. osztályát végezni kötelesek és emellett az ezen osztályokra beosztott általános tanulni valókkal kapcsolatosan megtanulhatják a kereskedelmi szakmára szükséges tanulni valókat oly mérvben, mint azt az önálló közép kereskedelmi iskolában végezzük, azonban e tanfolyamot csak úgy végezhetik be, ha a polgári iskola VI. osztályán felül még egy évig az e végre az intézetnél rendszeresítendő VII. évfolyamban is folytatják s ott végzik be szaktanulmányaikat.

A zalamegyei jegyző egyet a f. hó 13-án Nagy-Kanizsán tartott közgyűlésének befejeztével délután 1 órakor az „Oroszlán” vendéglőben társas ebédre gyűlt egybe, melyen részt vett Svastits Károly nagy kanizsai járási szolgabíró úr is. A felköszöntők sorát Botfy Lajos t. főjegyző úr nyitotta meg a királyra mondott eme felköszöntőjével: „Minden magyar emberrel vele születik a lojalitás koronás királya és az uralkodó család iránt. Ezen kioldhatatlanul lelkünkbe vésett érzelmek és alattvalói hű ragaszkodásunknak kívánok a mai ünnepélyes alkalommal kifejezést adni azáltal, hogy poharamat ő felsége dicsőségesen és atyailag uralkodó királyunk és a fenséges uralkodó család tagjainak egészségére emelem, kívánva, hogy a mindenható őket hazánk boldogítására az emberi élet végső határáig szerencsésen éltesse!” Majd a közszeretben álló alispán urra, mint a megyei tisztviselői kar böles vezérére emelte poharát s a következő lelkes és a jelenvaltak zajos éljenzésével kísért toasztot mondotta: „Győzelem szokta koronázni azon hadsereg terhes fűradózsait, melynek lángelméjű és erényekben gazdag vezére van. Ily szerencsés hadsereghez hasonlíthatom Zalában a megyei és községi tisztikart, mert annak élén nagy érdemű alispánunk személyében oly vezér áll, kinek lángelméje reánk hivatásunk teljesítésében világosságot araszt, ki fűradhatlan szorgalma és páratlan tapintata által bennünket hasonlóra ösztönöz és ki igazságszeretete által mindnyájunk őszinte ragaszkodását, sőt elmondott jeles tulajdonságai által az egész megye osztatlan tiszteletét méltán megnyerte. — Mi szerencsés harcosai s szellemi és anyagi közjölőnek, nemcsak őszinte ragaszkodással, hanem hálával is tartozunk jeles vezérünk irányában, a mennyiben békés hivatásunk terén gazdag sikereiben már eddig elért győzelmünkől reánk háruló közelméret, főleg az ő vezérletének tulajdoníthatjuk. Az őszinte ragaszkodás, mely tisztelet és hála érzete tehát nem engedik elmulasztanom, hogy poharát ne emeljek szeretve tisztelt alispánunk egészségére és szívvel ne kívánjam, hogy őtet, a közügyek ezen jeles és fűradhatlan bajnokát és éppen oly család atyát, megéyn felvirágoztatására, szép családja boldogítására, törhetlen tetteireiben böles vezérünkkel a Mindenható igen soká éltesse. — Simonffy János az egyetértésért ürítette poharát, Svastits Károly szolgabíró úr a jegyzői kart éltesse. Illés Lőrinc indítványára alispán urnak üdvözlő táviratot küldött a jegyzői egyesület.

Écsy László főszázados jubileuma t. hó 17-én tartott meg B.-Fűrésden méltó fényben megfelelőleg azon fűradhatlan munkálkodásnak, melylyel az ünnepelt megyénk fűrdőhelyének európai színvonalra emelésére kifejtett. A tisztelőket az ünnepelt a gyógyteremben fogadta. A bfűredi villatulajdonosok nevében koszorús irónk Jókai Mór üdvözölte s egy gyönyörű ezüst serleget nyújtott át, melybe a villatulajdonosok nevei mind be vannak vésvé. A fűrdővendégek kűrt alakú ezüst serleget készítettek, melynek fedelén szép arányokban kivitt pezsgőt ivó női alak látható s a kűrtre e szavak vannak bevésve: „Écsy László érdemű fűrdőigazgatónak ötven éves kitűnő működése jubileumának alkalomból halás elismerés jeléül a bfűredi fűrdőközönség 1885. augusztus 17-én.” A serleget Bobala János budapesti építész alkalmi beszéd kíséretében adta át. — A Balaton-Egylet nevében grf. Eszterházy és Kállay üdvözölték a jubilálót, a szeretetház igazgatósága nevében Jókai Mór, a szeretetház, tanstűtlete nevében Nagy Áron szeretetházi igazgató, a fűredi ref. egyház nevében Segesdy Dénes lelkész, a fűredi község részéről Király Gábor bíró, Zalamegye részéről Skublies megyebizottsági tag és Kovács Rezső fűrdőbiztos, a tűzoltók nevében Reményfi Jenő főparancsnok, a szeretetházi növendékek nevében egyik kis fiú mondott szívhez szóló beszédet. Mindezekre a kitűntetett megható szavakban mondott köszönetet. Délben a jubiláns a nagyvendéglőben 150 terítékre díszebédet adott, melyen szebbnél szebb felköszöntők mondattak, melyek legnagyobb része a jubiláló érdemeinek magasztalására irányult. Az ünnepély méltó volt a derék férfúhoz, a ki az eltöltött fűszázados működés után büszkén tekinthet alkotásaira. Az ünnepelt jeles férfú életjárat lapunk tárcarovatában találja t. olvasó közönségünk.

Eljegyzés. Deutsch Ferenc a helybeli Deutsch Manó fiait cég főnöke f. hó 16-án tartotta eljegyzését Fischer László helybeli gabonakereskedő és városi tanácsos kedves leányával.

A csaktornyai magyarnyelvi pöttanfolyam mint a „Muraköz” írja f. hó 17-én fejeztett be. Ugyanekkor tartott meg megyénk kir. tanfelügyelője elnökléte alatt a magyarnyelvi tanképesítő vizsgálat. A 15 jelentkező közül 1 az írásbeli előtt visszalépett, 6 a szóbeli elégtelen osztályzatot nyert, 8 képesített még pedig: 3 jó s 5 elégséges eredménnyel. A pöttanfolyamon 39 horvát, vend snémet tannyelvű iskolában működő tanító jelent meg Zala, Vas, Sopron s Mosonmegyéből, ezek között több magyarul beszélő tanító a módszer elsajátítása végett. A pöttanfolyami hallgatók saját szorgalmukból a Hymnust és a Szózatot tanulták meg férfi négyes karra, melyet a bezáró ünnepélyen elénekkeltek. A kir. tanfelügyelő úr lelkes beszédében buzdította a tanítókat a magyarnyelvi tökéletes megtanulására és annak iskolájokban való buzgó tanítására. A kir. tanfelügyelő úr Csaktornyáról f. hó 17-én d. u. Nedelicezen az egyházmegyei tanfelügyelő ural értekezett iskolai ügyekben. 18-án Stridóra rándult a városházának az állami iskolai céljaira leendő megvétele ügyében. Stidórol Krizoveczre ment a járási szolgabíró ural a felállítandó iskola ügyében; f. hó 19-én pedig alsó Muraközben folytatta útját.

Csaktornya haladása. A csaktornyai Kisdédóó Egyesület f. hó 17-án tartotta meg rendes havi választmányi ülését és nyomban reá második közülését. Mindkét ülésnek igen fontos tárgya volt, a mennyiben ez alkalommal ejtetett meg a kisdédóóvi intézet óvónőjének választása. Az ülés igen látogatott volt, ami eléggé igazolja, hogy új intézmény iránt a közönség-körében mily

nagy az érdeklődés. — A pályázók száma hat volt, kik mindnyájan igen jó qualificációval bírtak s így a választás igen nehéz volt. Miután azonban az alkalommal midőn az intézet maga is új, tekintettel kelle lenni arra, ki e téren elméleti ismeretein kívül kellő gyakorlati ügyességet is már elsajátított, kinek szakismeretét a fűlszerelés és szervezésnél is igénybe vehetni: a bizalom Molnár Mária k. a. mezőberényi kisdédóónevelőben összpontosult, ki fűladatának bizonyára legűgyesebben meg is felelend. — Az intézetnél a beiratások szept. 5-én kezdődnek, ünnepélyes megnyitása pedig az intézetnek szeptember 20-án d. e. 9 órakor történik.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: Özv. Erdős Györgyné szűl. Légmán Aluzia; gyermekei: Erdős Géza köz- és váltó ügyvéd, ennek neje Szigethy Gizella, ezek gyermekei: Erdős Irnák és Erdős Levente; Erdős Cornelia, Erdős Emilia, Erdős Hermin, Erdős Paulin férj. Seres Gyuláné, ennek férje Seres Gyula gazdatiszt, ugy Erdős Jenő a magy. kir. tud. egyetemen a gyógyszerészetben hallgatója, a széleskörű rokonság nevében is mélyen szomorodott szívvel jelentik felejthetlen férje, atyjuk, nagyatyjuk és ipjuk Erdős György Zalamegye volt szolgabírájának élte 66-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele, s hosszas szenvedés után 1885. évi augusztus hó 20-án reggeli 9 órakor Tűrjén történt gyászos elhunytát. A boldogult hűlt teteme 1885. évi augusztus hó 22-én d. u. 4 órakor fog a türjei sirkertbe örök nyugalomra helyeztetni s az engesztelő szentmise áldozat ugyan az nap reggeli 8 órakor fog a türjei plébánia templomban a Mindenhatónak bemutattni. Aldás emlékére!

Zászlószentelés. A csaktornyai önk. tűzoltó egyet tizéves fennállása ünnepélyt zászlóavatással kapcsolta egybe, a mi e hó 20-án jól rendezett és esimesan sikerült ünnepélyességgel ment végbe: A város meglepően ünnepies díszet öltött. Nagyszabású hármast diadalívet emeltek, fényglómbbal, virágfűzerekkel, girlandokkal, sok kisebb-nagyobb zászlóval, az ország, megye és város cimereivel díszítve. Előttevaló nap délután érkeztek a bejelentett egyletek, száma nyolc, u. m: az alsó-lendvai, légrádi, lentii, mura-szerdahelyi, nagy-kanizsai, novai, perlaki és varasdi. Még aznap megsemmeltek a csaktornyai egyet tűzoltói laktanyáját, szertárát s a vertvascsókútakat. Este ismerkedési estély volt a „Fehér Galamb” tágas nyári helyiségében, a honnan 10 óra felé fáklýászenével indultak a zászlóanya üdvözlésére. Itt Alszegehy Alajos egyleti titkár szép beszédben tolmácsolta a tűzoltóság hálás érzelmeit s örömlüknek adott kifejezést, hogy Sárossy Lászlóné ő nagynéje a zászlóanya szép tisztjét elvállalni kegyeskedett. — Másnap már reggeli 5 órakor tarackdurrogás hirdette a nap nevezetességét, s ugyanekkor a varasdi zenekar egy szakasz tűzoltó kíséretében ébresztővel járta be a város utcáit, melyek tele voltak nemzeti lobogókkal, több ház gyönyörűen díszítve virágfűzerekkel, girlandokkal. 9 órakor díszgyűlés tartott a Gabnatéren, szabad ég alatt. Itt Ziegler Kálmán elnök üdvözlé az érkezettek a tűzoltó egylet, s Prusztáz Alajos városbíró a város nevében. Majd ismét az elnök emelt szót, vázolta az egyet 10 éves történetét s örömmel említé az egyet virágzó viszonyait. Ezután Grész Alajos főparancsnok előléptette a csaktornyai tűzoltók sorából azokat, akik a lefolyt 10 év alatt folyvást tagjai az egyletnek, ezek 21-en vannak, s mindegyiknek feltűzé mellére a esimes szolgálati érmet, mely római keresztet ábrázol, karjai között ezüst paizslappal s Ö. X. T. betűkkel, a mi a 10 éves önkéntes tűzoltó értelemnek felel meg. A díszítés után a zászlóanyát és koszorúanyokat keresték fel, s ünnepélyes menetben kísérték őket a templom-térre, a hol imposans tribúnok voltak felállítva, egy zászlóanya és 16 koszorúany számára, másik pedig a szögbeverés szertartásának száma. Mire végeztével a már egyházzal megáldott zászlót Margitai, Nuszy, Neumann József, Pecornik Ignác, Prusztáz és Deák unak a város polgársága nevében átnyújtották az elnöknek: Margitai beszédére az egyet elnöke a fealvató beszédet tartotta, mely nagy hatást tett. A lelkesült éljenzés csillapultával az új zászlót (mely nehéz, áttört vörös selyem, aranyrojtokkal, s a város cimerevel — két mezőben két aranyesillag tózt bástyatorony — és tűzoltói jelvényekkel díszeskedik) odanyújták a zászlóanyának, a ki gyönyörű fehér atlasz szalaggal díszíté annak fejezetét. Ezután a szögbeverés hosszas szertartása következett; a teljesen kész zászlót a zászlóanya, az idegen zászlókat és táblákat pedig a koszorúanyok díszítették fel koszorúkkal. Most háromszor körüljárták a tribúnát az összes tűzoltók, lelkesítő induló hangjai mellett s tisztelegtek a zászlóanya előtt. Grész főparancsnok lelkesítő beszédet intézett a tűzoltókhoz, mire a Rákóczi-induló hangzott fel s az ünnepély ezzel véget ért. Délben Szeiverthnél díszebéd volt 100-nál több terítéssel s mintegy 10 felköszöntővel. D. u. 4 órakor díszgyakorlat következett s ennek végeztével fél 7-kor kivonulás Szent-Ilonára, ott táncmulat és fényes tűzijáték.

Az orsz. színész-iskolában az 1885. évi tanévre jelentkezők beiratása f. évi szeptember 11. 12. 13-ik napján, mindenkor délután 3 óráról 5 óráig leszen az iskola helyiségében. (Kerepesi ut, nemzeti színház bérháza III. em. 18. ajtó.) A jelentkezők fűlvételi vizsgálatra szeptember 14-én d. u. 3 órakor tartatik az iskola szinpadí termében. Közöljűk egyuttal e helyt a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnak a tanári kar javaslata alapján tett azon intézkedését is, hogy ezentul a drámái első osztályt kitűnő sikerrel végző szorgalmas és tehetségű növendékek, ugyancsak a tanári kar javaslata, a III-ik drámái osztályba tétethetnek át, ugy azonban, hogy amellet a II-ik drámái osztály elméleti tantárgyait is hallgatni kötelesek, mi által azon jelentékeny kedvezményt nyerik az illetők, hogy a négy éves drámái tanfolyamot három év alatt végezhetik. — Az operai osztályokba való fűlvételre csak olyanok jelentkezhetnek, kik az orsz. magy. kir. zeneakademia magánének tanfolyamának három osztályát elvégezték, vagy a III. osztályból a kir. zeneaka-

demián a vizsgálatot letévén, erről bizonyítványt felmutatni képesek. Az operai növendékek fűlvételi vizsgálatát szeptember 15-én d. u. 3 órakor a nemz. színház szinpadán tartjuk. — A drámái tanfolyam 4, illetve 3, az operai 2 év. A beiratási díj 1 frt, a fűlvételi díj 5 frt, az évi tandíj: drámánál 30, operánál 50 frt. Első éves növendékek tandíjmentességét s ösztöndíjért szabály szerint nem folyamodhatnak. — Ki ezenkívűl bármely tekintetben kimerítőbb tudósítást kíván, forduljon az intézet titkárához, a válaszra szükségess levélbélyeg melléklésével, ki is készséggel szolgál a kívánt felvilágosítással. — Bpest 1885. augusztus hó 1-én. Az orsz. színésziskola igazgatósága.

Nyiltér.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint

tégláim elárúsításával

— mai naptól kezdve —

Fischer Miksa úr van megbízva.

tisztelettel

Szombathelyen, aug. 20. 1885.

Czifrák János.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

2518 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a M. KIR. ALLAMKINCSTAR mint végrehajthatónak MANDLER ZSIGMOND végrehajtható szenedő elleni 987 frt 01 kr. tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajthatási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén lévő, a nagy-lengyei határban fekvő, a nagy-lengyei 147 sz. tjkvben A. f. 505. hrsz. a. felvett ingatlanok végrehajtható szenedőt illető tele részére 43 frt kikiáltási árban, — a nagy-lengyei 300 sz. tjkvben A. f. sorsz. alatt felvett ingatlanok ugyanazt illető felére 54 frt, a f. 3. sorsz. alatti ingatlanok felére 88 frt, a f. 4. sorsz. alatti fekvőség tele részére 13 frt s a f. 2. sorsz. a. felvéve volt s időközben a 387. sz. tjkvbe átjegyzett 152. hrsz. alatti ingatlanok Mandler Zsigmond nevében álló tele részére 133 frt kikiáltási árban; továbbá a nagy-lengyei 5. sz. tjkvben Mandler Zsigmond nevében álló A. f. 739 hrsz. a. ingatlanra 12 frt, — a nagy-lengyei 280. sz. tjkvben ugyanannak nevében álló A. f. 503 hrsz. alatt felvett ingatlanra 107 frt, s a döbrétei határban fekvő, a döbrétei 557. sz. tjkvben f. 739 hrsz. a. felvett ingatlanra 70 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltek, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885-ik évi október hó 17-ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Lengyelben a községbíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 4 frt 30 kr., 5 frt 40 kr., 8 frt 80 kr., 1 frt 30 kr., 13 frt 30 kr., 1 frt 20 kr., 10 frt 70 kr., s 7 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszegen 1885. évi július hó 17. napján.

A kir. trvszék mint tkkvi hatóság.

Fontos mezei gazdak számára

az őszi és tavaszi vetés eszközlésénél!

DUPUY N.

magtisztító szere.

mely üszög ellen buzánál, arpánál, zabnál, rozsnál, kukoricánál és egyáltalán minden az üszögkórnak alávetett mag-nál alkalmazható.

Minden csomaghoz a használati utasítás mellékelve van, mely igen könnyen végrehajtható és teljes sikert biztosít.

Egy csomag ára:

2 Hektoliter (200 Liter) magra 30 kr. o. e.
1 (100 Liter) 15

Nagyobb megrendeléseknél árleengedés.

Főraktár: GRANER FIA

vaskereskedésben

ZALA - EGRSZEGEN.

Ha e szaktanulmány befejeztével a növendék az intézetben a közoktatásügyi és a kereskedelmi miniszterek kiküldöttjei jelenlétében az előirt tantárgyakból (nyelvekből, a kereskedelmi számtanból, könyvvitelből és levelezésből, valamint az áruisméből) a zárvizsgálatot leteszi, úgy hadkötelezettségének, mint egyéves önkéntes tehet eleget.

Ezeket tartottuk szükségesnek a szülők tájékoztatása végett közzétenni. — Ezekből meggyőződést szerezhettek, hogy polgári iskolánk mellett a kereskedelmi iskola egészen önálló szervezettel bír s mindazon kedvezményeket nyújtja, melyek megadására a közép kereskedelmi iskolák jogosítvák.

Végül megjegyezzük, hogy a jövő 1885. tanévben a kereskedelmi iskola I. évfolyama lesz megnyitva, hova mindazon növendékek felvétetnek, a kik a gymnasium-, reál- és polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték, vagy a kik legalább 14 évesek és az említett iskolák ezen osztályaiban taníttatni szokott tantárgyakból felvételi vizsgálatot állanak ki. — A II. évfolyamban az évben kivételesen a zala-egerszegi polgári iskola azon V. osztályt végzett növendékei vétetnek fel, akik a lefolyt 1884. tanévben a kereskedelmi szaktárgyakat a megkívántató eredménnyel tanulták.

A zalamegyei jegyző-egylet közgyűlése.

A zalamegyei jegyző-egylet t. hó 13-án tartotta évi közgyűlést Nagy-Kanizsán, az „Oroszlán“ vendéglő nagy termében.

Illés Lőrinc nemes-apáti körjegyző, egyleti elnök a közgyűlést következő beszéddel nyitotta meg: Tisztelt közgyűlés! Mielőtt a közgyűlést megnyitánám, bátorságot veszek arra, hogy tisztelt kartársaimat, a kik a megyei jegyző-egylet ügyeinek elintézésé végett a mai napon megjelenni sziveskedtek, a legmélyebb baráti szeretettel üdvözöljem és becses figyelmüket, a tanácskozási tárgysorozat némely kiválóan fontos pontjaira már előre felhívjam; kérve őket, hogy magunk, családunk és utódaink érdekében, a napi rendre kitűzött tárgyak eredményes elintézésére egész odaadással közreműködni sziveskedjenek. Ezuttal tek. Botfy Lajos urat, megyénk t. főjegyzőjét, a megyei közigazgatás egyik buzgó és tevékeny tagját, mint a jegyzői szigorló bizottság tagjainak megválasztására hatóságilag kiküldöttet van szerencsém a t. közgyűlésnek bemutatni s őt egész tisztelettel fölkérni, hogy bennünket nehéz feladatunk megoldásában hathatósan támogatni méltóztassék!

Az elnöki megnyitó beszéd után Botfy Lajos megyei t. főjegyző úr, a következő emelkedett szellemű, a jelenvoltak figyelmét teljesen lekötött, szónoki tüzrel és lelkesedéssel elmondott beszédet intézte a közgyűléshez: Igen tisztelt közgyűlés! A község jegyzői hivatal ellátására előirt képesség beigazolása végett kívántató szigorlat tárgyában, az 1883. évi I-ső törv. cikk alapján kibocsátott magas belügyminiszteri rendelet értelmében, a megyében létező községi és körjegyzők saját kebelükben három évre két rendes és egy póttagot vannak hivatva választani a vizsgáló bizottságba, még pedig egy megyei központi tisztviselő jelenléte és ellenőrzése mellett.

Magyánk nagyérdemű és szeretett alispánjának bizalmából nekem, mint a megye egyik központi tisztviselőjének jutott becses osztályrészül a szerencse, az igen tisztelt közgyűlésen ezen engem kiválóan megtisztelő megbízatást teljesíthetni.

E megbízatásommal járó kötelességemnek tartom, a község jegyzői hivatal és ebből folyólag a vizsgáló bizottsági tagok a közgyűlésen teljesítendő választásának fontosságát főbb vonásokban jelezni.

Szellemi és anyagi jólét csak oly államban honolhat, hol a tágabb értelemben vett közigazgatás, a kor folyton növekvő igényeinek nem csak megfelelő, hanem más kultur államokkal lépést tartva szünet nélkül fejlődik. Mi, kik a közigazgatás terén működünk, örömmel tapasztaljuk is annak gyorsan előre törő haladását, de tapasztaljuk másrészt azt is igen tisztelt közgyűlés, hogy a közigazgatási teendők helyes és pontos végzése napról napra nagyobb képzettséget és munkásságot igényel.

A közigazgatás számtalan szála a községnél érik végüket, hol azok összpontosulnak és hol az ezen szálat alkotó intézkedéseknek a közjó érdekében fogantatás szerzendő. — Bármily böles törvények hozatnak és bármily üdvös intézkedések vétetnek is az arra hivatott hatóságok részéről, azok kétségkívül hajótörést szenvednek, ha a községnek, illetőleg kerületnek nincsen megbízható, munkás és kellő szakértelemmel bíró jegyzője, ki a községi előljárókat feladatuk teljesítésében tanácsos és tettel támogatja, ki a közigazgatási intézkedések hasznosságáról és szükségességéről a népet felvilágosítja, szóval ki azokat a magaslatos cél érdekében foganatosítja.

Már pedig tudjuk azt igen tisztelt közgyűlés, hogy szakértelem, főleg oly sokoldalú szakértelem, minő a községi és körjegyzőnek szép, de terhes hivatása betöltéséhez kívántatik, csakis komoly tanulmány által szerezhető meg. — A jegyzői pályára készülő egyéneknek ezen szakértelem tekintetében történendő megvizsgálására hivatott bizottságban való közreműködés képezendő feladatát azon egyéneknek, kik ma választandók lesznek; méltóztassék tehát az igen tisztelt közgyűlés bizalmával annyival inkább is oly egyéneket megajándékozni, kik a szakképzettségnek a vizsgálatban megkívántató magaslatán állva és a méltányosságot szigorral

párosítva, minden mellékletekintet feltevével tisztán a cél és igazság által vezérelve teljesítendük kitüntető megbízatásukat, mert csak is szigorú vizsga alapján képesített egyének lehetnek megnyugvással letéteményesei a szellemi és anyagi közjólét alapfeltételét képező s már fejlett közigazgatásunknak, mely a modern államok koncertjében, kell hogy a versenyt fontos feladatok és nemzeti becsületünk érdekében is mindenkor sikerrel kiállja.

Vázolván az elmondottakban a községi és körjegyzői állás fontosságát, most még csupán arra kérem az igen tisztelt közgyűlést, hogy miután a község jegyzői szigorlatra vonatkozó belügyminiszteri szabályrendelet, a vizsgáló bizottsági tagok mikénti választását nem állapítja meg; méltóztassék a jegyzői egylet alapszabályaiban megállapított titkos választási módot alkalmazni!

A kitörő eljenzéssel és általános helyesléssel fogadott beszéd után elnök, minthogy Faics József és Csupor Endre egyleti jegyzők időközben elhaláloztak, a közgyűlés ideje tartalmára Molnár István szepetki h. körjegyzőt egyleti jegyzőnek kinevezvén, a közgyűlés a napi rendre tért át, s a tárgysorozat I-ső tételét szigorlat fölvástatott az egyesületi élet hű tükrét nyújtó, az egyesület kebelében felmerült minden egyes mozzanatot hűen visszatükröző elnöki jelentés, mely így hangzik: Tisztelt közgyűlés! Keszthelyen 1883., valamint Csáktornyan 1884. évben tartott közgyűléseinknek a járási körök felállítására vonatkozó határozatának eredményeképp a szolgabírói járásokból beérkezett adatok alapján a járáskörök megalakítását azon sorrendben, a mint azok bejelentettek, következőkben van szerencsém a t. közgyűlésnek tudomására hozni:

A keszthelyi járáskör alakulási gyűléséről felvett jegyzőkönyvét megerősített egyleti alapszabályaival együtt bemutatván, ezen járási kör végeleg megalakultnak tekintendő.

A sümegi járási kör megalakult ugyan, de egyleti alapszabályai elkészítése esetleg felsőbb helyre lett felterjesztése felől még eddig tudomással nem bírok.

A pacsai járási kör tekintetes Gaál Miklós járásbeli szolgabíró úr erélyes közbevetése és elnöklete alatt megalakult, azonban választott járásköri elnök Faics József volt bucsu-szt-lászlói körjegyző kartársunk közbeesett halálózása miatt az alakulási jegyzőkönyvet nem kaphattam meg és az alapszabályok kidolgozása is függőben maradt.

A letenyi, valamint a zala-egerszegi járáskörök megalakulásáról a jegyzőkönyvek megküldettek, ez utóbbi alapszabályait is megalkotá, a mely tudomásom szerint ma már egyedül a felterjesztésre vár.

A tapolcai járáskör megalakulásáról a „községi közlöny“ hasábjairól nyertünk tudomást.

A novai, alsó-lendvai, perlaki és csáktornyai szolgabírói járásokból e nemű mozgalmakról ez ideig semmi hírt sem hallottunk.

Nem összegezem az eredményt, elég lesz egyedül szárazon fölemlíteni, hogy az ez érdemben már két éve hozott határozatunk, valamint a megyei alispán úr felhívására a járásbeli szolgabíró urak közbevetése dacára egyedül a keszthelyi járásbeli kartársak alakították meg véglegesen a járási kört.

A megyei jegyzői nyugdíj ügy kérdése tekintetes Csertán Károly bizottsági tag úr által a f. évi május havában tartott közigazgatási bizottsági gyűlésben felvetetvén, reményeimen szerint ezen, reánk nézve életkérdésként függő ügy valahára a megoldás állapotába jut, egyébként ez a közgyűlésnek egyik kitűzött tárgya lévén, annak folyama alatt lesz alkalma a t. közgyűlésnek a felett nézetét nyilvánítani; itt megemlítem, hogy a megyei jegyzői nyugdíj alap ez idő szerint 1878. frt 183, krajcár tökélet képvisel, mely összeg némely községek és egyesek által az alapszabályok értelmében befizetett évi járulékból, a jegyzői szigorlatra jelentkezőktől beszédett díjakból és egyéb más bírság pénzekből folyt be.

Az egyleti tagsági díjakból befizetett 20 frt 50 kr., a kimutatás szerint hátralék mutatkozik 109 frt 50 kr., mely összeggel ez ideig 400 frt fedezetlen kiadás áll szemben, azonban a kimutatott hátralék tetemesen lepad, ha az elhaltak és eltávozottak kimutatott hátraléka töröltetni fog.

Ezen év folyama alatt alakult át Zala-Egerszeg nagy község rendezett tanácsu várossá, mely bennünket csak annyiban érdekel, hogy tisztújító gyűlésének a főjegyző megválasztására vonatkozó része ellen semmi ségi panaszt adtunk be, mivel a megválasztott a törvényben előirt képességgel nem rendelkezett, nem lévén neki e pályán gyakorlati készütsége.

Ha általánosságban véve jelentésemem hideg hangulat húzódik végig, nem leszek szerencsésebb egyes esetek elősorolásánál sem; — Bagáry Ferenc esztergomi és Riedlmayer Károly szt-péteruri kartársaink a romboló tűz cseméjével sok anyagi kárt szenvedtek. — Faics József bucsu-szt-lászlói és Csupor Endre ságodi kartársaink, mindkettlen a megyei egyletnek jegyzői hosszas szenvedés után a kiméltelen halál áldozataivá lettek, a legnagyobb nyomorban hagyva hátra több tagból álló családjukat.

T. közgyűlés, ha komolyan megfontoljuk és lelki szemünk elé állítjuk azon elhagyatottságot, azon kihívó nyomort, a mely elhalt kartársaink családját férjeik, illetőleg édes atyjuk elvesztése által érte, akkor most már elodázhatlanul és fokozott erővel fogunk törekedni arra, hogy nyugdíj alapunk legyen, hogy ily előfordulandó szomorú esetekben a hátra maradt özvegyek és árvák fájdalom könnyüket letörölhik és legnagyobb szükségükben őket segélyezni képesek legyünk.

A midőn jelentésemem ezennel bezárnam, nem mulasztom el azon reánk nézve igen találó közmondást emlékezetbe hozni: „Segíts magadon, az Isten is megsegít.“ Ugy legyen! Illés Lőrinc m. k. egyt. elnök.

Elnök a tárgysorozat II-ik pontja értelmében a jegyzői szigorló bizottságba 2 rendes és 1 póttagnak megválasztására hívja föl a közgyűlést; minthogy az

egyleti alapszabályok 12. §-a szerint a választások titkos szavazás útján ejtendők meg, elnök Ferenczi János kis-komáromi, Stingl Károly gelsei és Grünfeld József somási körjegyzők személynében egy három tagból álló szavazatszedő bizottságot nevez ki, s a szavazás ideje alatt a közgyűlést felfüggeszti.

Ferenczi János szavazatszedő bizottsági elnök által a szavazat lapok összeállítván, a választási eredmény az elnök által kihirdtetett, mely szerint Illés Lőrinc nemes-apáti 17, Ferenczi János kis-komáromi 12 szavazattal rendes és Stingl Károly gelsei körjegyző 6 szavazattal póttagnak megválasztottak.

Elnök előadja, hogy a megyei jegyzői nyugdíj ügy a f. évi május hóban megtartott közigazgatási bizottsági gyűlésen felvetetett, s a megyei alispán úr által azon fontos ajánlat tetetett, hogy ez érdemben a legközelebbi megyei közgyűlésben tüzetes felvilágosítást és előterjesztést fog tenni; nem tartja-e a közgyűlés kívánatosnak, hogy az 1881-ik évben e tárgyban beadott kérelmünket megújítsuk és ezzel kapcsolatosan nem volna-e hajlandó a közgyűlés a nyugdíj kezelő választmányban a jegyzői kar részéről a bizottsági tagok választásába belebocsájtkozni.

A közgyűlés az elnököt utasítja, hogy az egylet nevében a megyei alispán urhoz mielőbb egy kérvényt terjesszen be, hogy a nyugdíj életbe léptetése iránt már a legközelebbi közgyűlésen intézkedni méltóztatnék; az előbbi beadványban neheztelt §-ok módosítása tárgyában kiküldendő bizottság működését később is megkezdheti.

A közgyűlés a nyugdíj ügyet kezelő bizottsági tagok megválasztásába ezuttal bele nem bocsájtkozik, mivel a nyugdíj szabályrendelet 6. §-a a tagok miként leendő megválasztásáról tüzetes intézkedik; azonban elnököt utasítja, hogy kapcsolatosan az előbbi pontban említett beadványban, a tekintetes megyei alispán urnál kérelmezze a tagok megválasztásának mielőbbi elrendelését.

Olvastattott Vágó Ferenc központi egyleti főjegyzőnek az „Évkönyv“ kiadására vonatkozó azon indítványa, mely szerint a megyei jegyzői egyletek, mint az országos jegyzői egyletnek rendes tagjai, a kebelükben létező tagoktól fejenként fizetni kötelezett 50 kr. rendes tagsági díjon kívül 25 kr. összeget fizessenek be, melyért az évkönyvet ingyen kapják, és így az évkönyv kiadása is teljesen biztosítva leendő.

Az indítvány elfogadtatott.

Olvastattott a somogy megyei jegyzői egyletnek a lő és marhalevelek egybevonása és bélyeg jegyes szelvényfüzetek alakjában kiadása iránt tett indítványa.

Nem pártoltatik.

Olvastattott ugyan a somogy megyei jegyzői egyletnek a körjegyzői hivatalos pecsét-nyomóknak egyenlő nagyság és alakban használása érdemében tett indítványa.

Az országos központi jegyzői egyletbe pártolólag felterjesztetik.

Tárgyaltattott a tolnamegyei jegyzői egyletnek azon indítványa, hogy a községi kör- és segédjegyzők s esetleg ezeknek hivatalos kötelességük teljesítésére használható lovak, mint a papok, tanítók és állam hivatalnokokéi ez idő szerint a közmunka szolgálás, avagy megváltás terhe alól mentessenek fel.

Pártolólag felterjesztetik.

Olvastattott Guányi István magyaródi jegyző indítványa egy országos jegyzői árvaláz létesítése tárgyában.

Az indítvány elvben elfogadtatik, a fizetési kötelezettség hozzá járulása azonban, az ez érdemben meghozandó alapszabályok közzétételétől tétetik függővé.

Elnök, Faics József volt bucsu-szent-lászlói és Csupor Endre volt ságodi körjegyzők özvegyeinek némi segély nyújtás végett beadott kérvényüket a közgyűlésnek bemutatja.

A közgyűlés sajnosan jelenti ki, hogy ezuttal kérelmezőknek semmi segélyt nem nyújthat, mivel jelenben alappal nem rendelkezik; azonban kilitásba helyezi, hogy a legközelebb tárgyalandó nyugdíjügy elintézésé után az egylet egész tehetőségét fölhasználja, hogy kérelmezők némi segélyben részesíttessenek.

Elnök előadja, hogy Zala-Egerszeg rendezett tanácsu városnak tisztújító gyűléséből a főjegyző megválasztására vonatkozó rész ellen, mivel a megválasztott gyakorlati készütséggel nem bírt, és mert jegyzői vizsgája nincs, az egylet nevében a megvehatóságához semmi ségi panaszt adott be.

Helyeslő tudomásul vétetik, egyuttal egyleti elnök utasítottatik, hogyha a megyehatóság a választást meg nem semmisítené, az ügyet a nméltóságú m. kir. belügyminiszter elé vigye.

Simonffy János boczföldi körjegyző indítványozza, hogy a jegyzői vizsga letételeért folyamodó gyakoronokok gyakorlati hivataloskodásukról eltöltött idejüket az illető körjegyző által kiállított, a járási szolgabíró és a járásköri jegyzői egylet elnöke által láttamozandó bizonyítványval igazolják.

Az indítvány egész terjedelmében elfogadtatik, és egyleti elnök felhivatik, hogy a megyei alispán urhoz ezen határozatot kérvény alakban terjessze föl, hogy e megye területén ezen irányban a járási szolgabíró urak útján intézkedni méltóztassék.

Elnök felhívja a közgyűlést az országos központi egyleti gyűlésre küldendő tagok megválasztására.

Ezen felhíváshoz képest megválasztottak Illés Lőrinc nemes-apáti és Faics Károly bánok-szent-györgyi körjegyzők.

Elnök előadja, hogy mint már elnöki jelentésében is jelezte, Faics József egyleti főjegyző, Csupor Endre egyleti jegyző elhaláloztak, kéri a közgyűlést, hogy ezen üresedésben levő tisztai állásokat választás útján töltse be.

Egyhangulag Molnár István szepetki körjegyző egyleti főjegyzőnek, Serégyes Károly kapornaki körjegyző egyleti jegyzőnek megválasztottak.

Elnök felmutatja a „Zalamegye“ című lap 29-ik számát, melyben a megyei közigazgatási bizottság által

határozatkép elfogadtattott azon indítvány, hogy a marha leveleket a kiállítás alkalmával a körjegyző aláírásával kívül mindenkor egy községi előjáró is aláírásával ellenjegyezze, továbbá, hogy az eredeti okiratok mindig a körjegyző által saját kezűleg készítendők el.

Tekintve, hogy az első sorban említett, a közigazgatási bizottság által elfogadott és határozattá emelt indítványnak indokait nem ismerjük, tehát azok ellen, ellenészrevételeinket meg sem tehetjük, hanem a hozott határozat ellen, mint a gyakorlati életben teljesen kivételten ellen tisztelettel óvást kell tennünk, már csak azon okból is, hogy a jegyzői székhelytől távolabb fekvő községek előjárójától nem követelhető azon idő mulasztással párosult díjnélküli fáradság, hogy minden egyes marhalevél kiállításáért a jegyző székhelyére elutazzék; a második határozatot illetőleg: a munkával túlterhelt jegyzőtől nem követelhető, hogy mindent saját kezével írjon le; az okmányt úgy is saját kezűleg aláírja, s ezzel annak hitelességét tanúsítja, aláírásának felelősségét magára vállalja; az egyleti elnök utasítatik tehát, hogy amint az említett határozatok hivatalos uton kibocsátva hozzá megérkeznek, azok visszavonása iránt a kellő lépéseket tegye meg.

Több tárgy elintézendő nem lévén, elnök Botfy Lajos megyei t. főjegyző urnak a jegyzői kar ügyei iránt tanúsított meleg érdeklődéséért, a kartársaknak pedig szíves közreműködésükért köszönetét nyilvánítva a közgyűlést befejeztnek jelenti ki, s egyúttal a jegyzőkönyv hitelesítésére Ferenczi János kis komáromi és Talabér Gyula galamboki körjegyzőket felkérte.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság f. évi augusztus havi ülését Sebestyén Benő alispán úr elnöklése alatt f. hó 11-én tartotta a nagymegyehez ülésében.

Az alispáni havi jelentés szerint a közigazgatási állapot a feljötték közt július hónapban a megye egész területén általában kedvező volt, járvány vagy ragály nem uralkodt és sórványosan is csak az izületi csúsz-, heveny-, gyomor- és bélhurtnak általában szelid lefolyású ritkább esetei fordultak elő, sőt a már június hónapban rendkívül nagy fokra emelkedett tartós meleg időjárásnak sem volt a közigazgatásra káros behatása tapasztalható, ellenkezőleg a folyton száraz meleg légáramlat alatt a betegülések gyérülése és enyhébb lefolyása következett be; ettől eltérést a gyermekek egészségi állapota csak annyiban mutatott, hogy némely vidéken a gyomor- és bélhurtnak és a vérhasnak is bár gyakoribb, de szintén veszélytelen lefolyású esetei fordultak elő, a heveny fertőző kórok közül pedig a vörheny és kanyaró teljesen megszűnt, valamint a himlő is Haláp és Tekeny községekben, ellenben Tapoleza, T. Dörög, Káptalanfa, Rezi és Vindornyalak községekben merült fel a himlő 43 kórossal, kik közül meggyógyult 17, meghalt 8 s gyógykezelés alatt maradt 18. — A hasznos hűtő állatok egészségi állapota kevésbé volt kedvező, mert anthrax kórnak 1 hó, 19 szarvasmarha és agyukornak 5 szarvasmarha esett áldozatul s ezenkívül a sertések közt az orbáncos torokgyík még július hónapban is több vidéken uralkodván, 547 db. nagyobb részt südő sertés elhullását okozta. Az alispáni jelentés szerint a megtett kellő intézkedések fogantatása sem eredményezte a kívánt sikert, mert habár azokkal az övrendszabályok fogantatásait is s így a baj közigazgatási hátránya meggátoltatott, de a kór megszünte nem volt eszközölhető, minnek fő oka abban kereshető, hogy a sertések kellő gondozása és főleg azoknak a torró száraz időszakban friss vízzel való ellátása általában elhanyagoltatik és mert részben az állatgyógyászati ismeretek hiánya is tapasztalható az ily bajok sikeres orvoslása körül. — Sajnos üngyilkosságok 3 esete fordult elő, véletlen szerencsétlenségük 5 egyén esett áldozatul. A közbiztonságot illetőleg egy gyilkossági eset merült fel; előfordult még 3 verekedés közbeni súlyos testi sértés. A cagyonbiztonság ellen július hónapban elkövetett 7 betöréses, 18 egyszerű és 4 állatlovajáság; ezenkívül vadászati kihágás miatt 2 egyén, engedély nélküli fegyvertartásért pedig 5 egyén jelentettet fel s végre igazolvány hiánya miatt 9 csavargó tartóztatott le és szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak. — Az alispáni jelentés szerint a júliusban a fegyházból szabadult Feresák nevű veszélyes egyén ismét megkezdte csavargását és többed magával Nyírad vidékén a majorokban megjelenve, magát élelmezte és felelmet keltő pihatólásokot tett, különösen pedig netáni feladót és elárulót retgettette. A csendőrség azonnal kellő eréllyel teljesítette ugyan a nyomozást, de csekély száma miatt a csavargókat kézre nem kerithetvén, csak is egyelőre elriasztásukat eszközölte; nehogy tehát azok a megyébe ismét megjelenve, a közbiztonság komoly veszélyeztetését idézhessék elő, az alispán úr felkérése folytán a székes-fehérvári kerületi csendőrpáncsokság 1 őrsvezetőt 5 csendőrrel mint rendkívüli szaporítást azonnal Nyírad községbe rendelt ki olyképp, hogy az mindaddig, míg Feresák és társai el nem fogatnak — Nyíradon állomásozván, a veszélyeztetett vidéken teljesítendő a nyomozást, mely intézkedéssel a közbiztonság érdeke megóvva és veszélyeztetése elhárítva van ugyan, de másfelől tekintve, hogy ezen intézkedés csak rendkívüli ideiglenesség jellegével bír, a közbiztonság érdeke pedig Nyírad községbe a Vas- és Veszprém megyékkel közös s mindhárom megyére egyaránt fontos határszélh sikeres őrködhetés tekintetéből állandó esendőri őrsállomás felállítását elengedhetlenül szükségessé teszi; alispán úr kéri a közigazgatási bizottságot, hogy a most rendkívüli intézkedéssel és a szükségesség indokából ideiglenesen felállított őrsállomásnak Nyíradon végleg meghagyása és ezzel — valamint a Nagy-Kapornakon és Kottoriban nem kevésbé elkerülhetlenül szükséges 5—5 főnyi csendőrs-állomások felállításával megyénkben a közbiztonsági szolgálat szervezésének a viszonyok által a siker feltételül kívánt kiegészítése végett a belügyminiszteriumhoz felterjesztést intézzen.

A felolvasott alispáni jelentés tudomásul vétetvén, a jelentésben foglalt és kellőképp indokolt indítványhoz

képest Nyíradon, N-Kapornakon és Kottoriban csendőrs-állomások szervezése tárgyában a belügyminiszteriumhoz kérvény intézése elhatározottat.

Tekintve, hogy az egerszeg-szentiváni országútnál a Pozva és Nekeressd től jövő víz kellő lefolyással nem bírva, a hidnál egészen összeroldódik és vizállást képez: a megyei kir. építészeti hivatal a közigazgatási bizottság felhívja, hogy a tüzetes helyszíni szemle megéjtése alapján a vizállás megszüntetése tárgyában részletes javaslatot terjesszen elő.

A decemberi közigazgatási bizottság határozatából a járási szolgabírák járásuk területén a községi bírások mikénti kezelésének július 10-ig eszközzendő tüzetes megvizsgálására utasítottak. A kintzött időig a esaktornyai és z-egerszegi szolgabírákat kivéve, a többiek jelentésüket beadták, de mivel e jelentések csak általánosságban mozognak s a tapasztalt hiányok nincsenek feltüntetve, valamint az sem, vajlon az ügyvitel megfelelő-e a községi bírások követelményeinek, bejegyzetnek-e pontosan a panaszok, vezetettek-e betűsoros, a tárgyalásokról vétetik-e fel rendes jegyzőkönyv, a felek szabályszerűen idéztettek-e meg s a végzések rendszeren kiadatnak-e, mindezekre nézve a tüzetes vizsgálat fogantatására s a jelentés tételnek szeptember hó 10-ig eszközzésére az összes járási szolgabírák, míg az első határidőre jelentésükkel hátramaradtak egyúttal e mulasztásuk igazolására is végzésileg felhivatnak.

Az összes községi közigazgatási ügykezelés beható vizsgálatára a decemberi gyűlés határozatából kifolyólag a járási szolgabírák utasítottán, ez érdemben betérjesztett jelentéseik tudomásul vétettek, egyúttal pótlólag jelentésükre hivatnak fel tekintetben, vajlon az általuk az ügykezelés körül tapasztalt hiányok kellőképp orvosoltak-e?

Az árvászeki elnöki jelentés szerint a fogalmozói karnál június végén hátrálék volt 2386 db., július hó folyamán beérkezett 2212 s így összesen elintézésre került 4598 ügydarab, melyből júliusban 2164 db. elintéztetvén, maradt elintézetlenül 2434 db. Az íródi szaknál hátrálék volt július 1-én 1882, július hónap leírását végett kiadott 2163 s így összesen 4045. Eből leíratott és kiadványoztatott 2956, leírás nélkül maradt 1089 s így a hátrálék 793 dbbal kevesbedett, amit örömmel vett a bizottság tudomásul, úgy az árvászeki elnök úr ama szóbeli jelentését, hogy ez jdeig e hátrálék is egészen leíratottat.

Az alsó-lendvai izr. hitközség azon kérelemmel járult a közigazgatási bizottsághoz, hogy tekintettel arra, miszerint Hosszafuul határában bir temetővel, mely község A-Lendvával közvetlen összeköttetésben áll, a külön temető felállítását alól mentessék fel. — A közigazgatási bizottság folyamodó hitközséget A-Lendva területén a már kimondott végzése alapján külön temető felállítására utasítja.

A nagy-kaniszi kir. ügyészségnek a nagy-kaniszi börtönről szóló jelentése szerint egy egyén agyonlövés által mulván ki, a közigazgatási bizottság az illető kir. ügyészséget a rab agyonlövésének körülményes előadására hívja fel.

A balaton-füredi járásbírósi fogházról a kir. járásbírósi negyedéves jelentéseit a közigazgatási bizottsághoz, féléves jelentéseit pedig a veszprémi kir. ügyészséghez terjesztvén, mivel az illető fogház közigazgatásilag megyénkhez tartozik, az igazságügyminiszterium feliratilag megkerestetik, szíveskedjék a veszprémi kir. ügyészséget oda utasítani, hogy a balaton-füredi járásbírósi fogházról szóló féléves jelentéseket a zalamegyei közigazgatási bizottsághoz küldje be.

A letenyei postajárlati összeköttetés előnyösebb megváltóztatása tárgyában a közigazgatási bizottság májusi ülésének határozata alapján a kir. építészeti hivatal még május hónapban megkereste a kir. kerületi postaigazgatóságot az iránt, hogy Murakeresztúrról a járlat Tót-Szerdahelyre indíttassék, ugyan ide jöjjön a letenyei is és itt eserélnének; a bánok-szentgyörgyi szintén Tót-Szerdahelyre szállítana s ez közvetlenül az összeköttetést Szent-Márton és Beesehely közt; azonban a kerületi postaigazgatóságtól ez ideig válasz nem érkezett, valamint a Grác felé eszközzendő gyorsabb postai összeköttetés tárgyában ugyancsak május hónapban küldött iratra sem. A közigazgatási bizottság határozatából a kerületi postaigazgatóság mielőbbi válasz adásra felhivatik.

Az adófelügyelő úr jelentése szerint június végén adáthátrálék volt 1.222086 frt 05 kr., melyből júliusban 104055 frt 51 1/2 kr. lefizetvén, maradt hátrálék 1.118030 frt 53 1/2 kr. — A múlt év hason szakában betölt 64328 frt 39 1/2 kr. s így ez év július havában 39727 frt 12 krral több folyt be. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődezmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozék címén július hónapban fizetett 192989 frt 58 kr., melyet az 1884. évi július hónapban ugyanezen címen befizetett 231542 frt 59 1/2 krral egybeazonlívva, a jelen évben 38553 frt 01 1/2 krral kevesebb folyt be. Házadmentesség július hónapban hat esetben, fizetési halasztás egy esetben engedélyeztetett. — Az 1885. évi adókiivetés befejeztvén, az adófelügyelő úr jelentése szerint következő összegek irattak elő: földadó 974843 ft 61 kr., házozsályadó 77459 frt 32 kr., házadó 65999 ft 57 kr., I. osztályú kereseti adó 46725 ft 40 kr., II. oszt. kereseti adó 175512 frt, III. oszt. kereseti adó 120905 frt 12 kr., IV. oszt. kereseti adó 14830 31 kr., nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója 13799 frt 98 1/2 kr., tőkeamat és jár. adó 56948 frt 93 1/2 kr., fegyveradó 6969 frt, ált. jövődelmi pótdó 391241 frt 63 1/2 kr., összesen 1-945234 frt 80 1/2 kr., melyet az 1884. évi 1.945.565 frt 66 1/2 kr. kivetéssel egybeazonlívva, 1885. évre a kivetés 330 frt 78 krral kevesebb. —

Kir. tanfelügyelő úr a jul. 14-től augusztus 11-ig terjedő időszakra vonatkozó jelentését a következőkben terjesztette elő: Első sorban megemlékezett a vallás-és közoktatásügyi miniszterium azon áldozatkészségéről, melyvel a Zalamegye közönsége által felajánlott perlaki „Pilandá” épület teljes kiépítését 23720 frnyi költség-

vetéssel tényleg engedélyezte. Az erre vonatkozó árlejtési hirdetményt már közzétette s az építkezés alatt szükséges helyiségek megszerzéséről gondoskodott. Ezen magas intézkedéssel a kintinően vezetett perlaki állami iskolának sorsa végleg eldöntött s Muraköz egy mintaszereileg 12. osztályig fejlesztendő elemi fiú és elemi leány iskolával gazdagodott. A mai hat személyből álló tantestületnek két tanerővel való újabb szaporítása iránt a szükséges felterjesztéseket már megtette. — Ép így felhívta a magas miniszterium figyelmét a virágzó stridói iskola további fejlesztésére, hol már egy negyedik tanerő alkalmaztatása vált szükségessé. — Ezen tanévben szaporítottatik a zalaegerszegi polgári iskola tantestületi is egy osztály tanítóval s a kereskedelmi szakfolyam egy második tanítóval. — A zalaegerszegi községi iskolaszék is megindította a szükséges mozgalmakat, hogy az elemi iskolák személyzetében és szervezésében a kellő javításokat megtegye. — Jelenti továbbá, hogy a tanév közeledése miatt a közigazgatási bizottság ülését be sem várhatva, de a közigazgatási bizottság eddig tapasztalt kegyes támogatására számítva, a vendvidék állami iskolázásának felettel fontos ügyében a magas miniszteriumnak tüzetes jelentést tett. Ugyanekkor felterjesztette az állami iskolákat kérvényező községekkel tartott tárgyalásait és ezen községek ajánlatait feltüntető jegyzőkönyvet is. — Ezen időszakban Halász Imre iskolalátogató úr küldötte be részletes jelentését, melyben a gondjaira bízott iskolák közül a csapi és bakónaki községi iskolák viszonyaiiban talált kifogásolható mulasztásokat. Ezeknek orvoslását haladéktalanul meg is indította. — A pacsai járás szolgabírója jelenti, hogy őzv. Smál Sándorné illetményeinek behajtására vonatkozó közigazgatási végzést végrehajtott. — Jelenti folytatólag, hogy az országos törzskönyv három lapja közül az első befejezéséhez közel, a második pedig a vármegye összes községeinek megkülönböztette. — A magyar nyelv kötelező voltát szabályozó messzeható fontossággal bíró miniszteri rendelet végrehajtása ügyében már tett s még ezután teendő intézkedéseiről érdemleges és egységes áttekintést úgy a magas miniszteriumnak, valamint a közigazgatási bizottságnak csak a esaktornyai magyar nyelvű póttanfolyamon megjelent tanítók előmenetelének elbírálása után, tehát csak is e hó végén fog tüzetes jelentést tételni. — Jelentés az ön örvendetes tudósítással fejezi be, hogy a muraközi jeles tanítók jutalmazására irányult óhaját már a tettek valóságába terelté megynék egyik lelkes tanügy barátja Lázár Bernát úr, ki a magyarnyelv oktatásában legkiválóbb eredményt feltüntető muraközi tanítók megjutalmazására legjobb belátása szerinti kiosztás céljából 300 frtot küldött hozzá. —

A felolvasott jelentés tudomásul vétetvén, a közigazgatási bizottság Lázár Bernát urnak nagylelkű nem adományáért elismerését nyilvánította. —

Kir. tanfelügyelő úr a bakónaki tanító választás jegyzőkönyvét bemutattván, Kis Ignác megválasztása megerősítettet.

Murkovics János alsó-lendvai polgári iskolai segéd-tanítónak első ötödik évi pótlék elnyerése érdemében benyújtott kérvénye pártolólaj terjesztetik fel a magas miniszteriumhoz.

A stridói és egyedutai állami iskolák 1884. tanévi számadásai felterjesztettek. —

Kir. tanfelügyelő úr beadja részletesen indokolt s az iskolázási mulasztás ellenőrzését és büntetését méltató határozati javaslatát, melyet egész terjedelmében lapunk legközelebbi számában fogunk ismertetni. —

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Király ő felsége születése napján f. hó 18-án a helybeli róm. kath. plebánia templomban fényes hálaadó isteni tisztelet tartott, melyen jelen volt a megyei tiszviselői kar, kir. járásbíró, kir. ügyészség, kir. adófelügyelő, városi tanács, kir. postahivatal, kir. közigyűzőség, a zalaegerszegi ügyvédi kamara, a polgári és elemi iskolai tantestület. A jelen voltak kebléből önkénytelenül tört ki a milliók szívét hevítő amaz óhaj, hogy a legelső magyar ember, a király, alattvalóink boldogítására az emberi kor legvégső határáig éljen!

A zalaegerszegi polgári fiú- és felső leányiskolánál a beiratások augusztus hó 31-én és szeptember hó 1—3 napján d. e. 9—12 óra közt eszközöltetnek a polgári iskolánál az igazgatói irodában. Ugyanazon napok délutánjai 2 óraker tartatnak a felvételi és javító vizsgálatok. A polgári iskola mellé kapcsolatosan felállított közép kereskedelmi iskola I. osztályába oly tanulók vétetnek fel, a kik a gymnasium-, reál- vagy polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A beiratáson a növendékek szülei vagy azok helyetteseinek kíséretében tartoznak megjelenni. A beiratási napok pontos megtartására annyival inkább felhívjuk, a t. szülők figyelmét; mert a később jelentkezők és elmaradását kellőképp igazolni nem képes növendékek az intézetbe nem vétetnek fel. Zala-Egerszeg, 1885. aug. 21. Udvardy Ignác a polgári fiú és felső leányiskola igazgatója.

Állandó választmányi ülés. A f. évi szeptember hó 14-én tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésre az 1886. megyei költségvetés megállapítása tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmányi ülés folyó évi augusztus hó 31-én ugyan a fentkített közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó évi szeptember hó 9-én mindenkor délelőtti 9 óraker Zala-Egerszegben a nagymegyehez gyűlés termében fog megtartatni.

Hirdetmény. Zala-Egerszeg város tanácsa részéről közhírré tételik, hogy az 1886-ik évre az országos közmunka összeírás elkészítettvén, az mai naptól számítva 1885. évi augusztus 31-éig közzszemlére betekintés végett a város tanácstermében kitétetett. Kelt Zala-Egerszegben 1885. évi augusztus 17-én. Kovács Károl s. k. polgármester.